
ATA DA REUNIÃO DO CONSELHO MUNICIPAL DE
TRANSPORTES 

Aos 10 (dez) dias do mês de janeiro de 2017, às 19:00h, no auditório da
Companhia  Petropolitana  de  Trânsito  e  Transportes  -  CPTRANS,  Rua
Alberto Torres, 115, Centro, Petrópolis, RJ, ocorreu a reunião ordinária do
COMUTRAN  –  Conselho  Municipal  de  Transportes,  tendo  como
secretária  a  Sra.  Jéssica  Miguez  França  de  Araujo,  cuja  pauta  foi  a
seguinte: 1) Apresentação da Presidência; 2) Considerações sobre o último
mandato;  3)  Preparação  para  a  Conferência  Municipal  de  Trânsito  e
Transporte; 4) Assuntos gerais.  Constatando-se junto ao livro a presença
de tantos  conselheiros  quantos  bastem para  o  quorum necessário.  O Sr
Presidente Mauro Henrique Ribeiro de Oliveira, deu início aos trabalhos
se apresentando aos membros do Comutran bem como da apresentação da
nova  diretoria  da  CPTrans.  Agradeceu  aos  membros  do  Comutran  pela
presença  e  citou  ter  aceito  o  convite  do  Prefeito  Bernardo  Rossi  para
presidir  a companhia.  Em seguida  Luciano Moreira da Silva,  fez uma
breve  explanação  sobre  os  novos  desafios  a  serem vencidos  pela  nova
diretoria  e  solicitou  o  apoio  dos  futuros  membros  do  Comutran  para  a
eficiência dos trabalhos do Comutran.  Paulo Martins deu as boas vindas
ao novo Presidente falando em nome dos membros presentes e manifestou
seu contentamento em saber que a CPTrans contará com pessoas técnicas
em seu  quadro  diretor  e  gerencial,  que  estão  dispostas  a  enfrentar  os
assuntos  da mobilidade  urbana e do  transporte.   Francesco da  empresa
Petro Ita parabenizou a nova diretoria da CPTrans e solicitou brevidade na
realização da Conferência Municipal de Trânsito em função do prazo de
validade do Comutran ter sido encerrado em dezembro de 2016.  Peter
Laurence pediu brevidade na realização da Conferência e informou sobre
algumas  alterações  realizadas  pelo  grupo  de  trabalho  em  relação  ao
funcionamento  da  Conferência,  destacando  a  importância  de  um tempo
maior  para  a  realização  da  votação.  Paulo  Roberto  informou  sobre  a
elaboração do planejamento  realizado pelo  GT do qual  foram definidas
propostas para a realização da Conferencia. Wesley Diniz parabenizou ao
Presidente  e  a  nova  diretoria  da  CPTrans,  externando  sua  posição
satisfatória  em relação  ao  não  aumento  das  passagens  e  se  colocou  a
disposição  para  a  elaboração  de  novas  propostas  para  a  cidade  de
Petrópolis.  Evandro  Oliveira sugeriu  que  a  Conferência  seja  realizada
com bastante objetividade de forma a atender as necessidades e formação
do novo conselho. Iomar Torres parabenizou o Sr Presidente da CPTrans
e  a  nova  diretoria  se  colocando  a  disposição  para  ajudar  no  que  for
necessário a Cptrans e ao Comutran, e reforçou a sugestão para o aumento
do mandato dos conselheiros de 01(um) para 02 (dois) anos, bem como
cobrou  a  celeridade  na  elaboração  do  plano  de  mobilidade  urbana.



Luciano Moreira esclareceu aos presentes a situação referente ao PAC da
mobilidade e as ações previstas para a realização dos mesmos. Informou
ainda que não existe previsão orçamentaria por parte do governo federal
para realização do plano de mobilidade urbana. Evandro/Astape solicitou
empenho do Presidente para a importância da presença dos vereadores na
reunião do Comutran. O Presidente informou aos presentes que apesar da
dificuldade financeira do Governo do Estado o Município de Petrópolis
está sendo beneficiado com o apoio de fornecimento de dois caminhões de
asfalto  quente  para  recuperação  das  vias  públicas.  Luciano  Moreira
esclareceu que todas as ações e iniciativas referentes ao transporte público
deverá passar pela consulta pública com a participação da população. O
Presidente informou que em relação ao trânsito desrespeitoso foi realizado
pelos  agentes  de  trânsito  o  trabalho  de  advertência  aos  motoristas  que
estavam estacionados na ciclofaixa. Evandro/Astape sugeriu o retorno do
programa  de  educação  para  o  trânsito  com  a  finalidade  de  orientar  a
população em relação aos acidentes de trânsito. O Presidente ressaltou a
importância da presença do Senhor Correa na equipe da CPTrans que, com
certeza, contribuirá e muito com a retomada dos programas de educação no
trânsito em função da sua experiência anterior como Superintendente da
Polícia Rodoviária Federal. Em seguida  Luciano Moreira passou para o
segundo  item  da  pauta  e  solicitou  breves  comentários  sobre  a  gestão
anterior  do  Comutran  e  Paulo  Martins teceu  vários  comentários  dos
ganhos da gestão passada citando principalmente o trabalho realizado em
relação ao diagnóstico do plano de mobilidade urbana.  Luciano Moreira
deu algumas explicações  em relação ao planejamento  para execução da
Conferência Municipal de Transporte com base no trabalho elaborado pelo
GT,  incluindo  algumas  sugestões  de  melhorias.  Rafaela  externou  sua
preocupação em relação ao curto prazo para divulgação e realização da
Conferência Municipal e sugeriu um prazo maior para que pudesse haver
maior  participação  da  sociedade  civil.  Jairo  Pereira  comentou  sobre  a
importância  de  uma  boa  qualidade  da  divulgação  da  Conferência
Municipal  em função do curto prazo para a realização da mesma. Ficou
marcado  para  o  dia  17  de  janeiro  às  19hs  a  reunião  do  GT,  podendo
participar os membros do Comutran, para a elaboração do planejamento da
Conferência Municipal.  Luciano Moreira passou para a terceira parte da
pauta,  assuntos  gerais,  onde  foi  esclarecido  pelo  Presidente  que  em
referência a Ponte de Corrêas não existe ainda nenhuma definição do DER
para  melhoria  do  trânsito  naquele  local.  Francesco comentou  sobre  a
possibilidade de utilização do acesso em Corrêas pelo Castelo São Manoel
como  uma  alternativa  para  a  melhoria  do  trânsito  na  região.  Iomar
comentou sobre a situação do ponto  de táxi  próximo a clínica Pedro II
onde os carros estacionam em cima da calçada podendo causar acidentes .
Jarbas solicitou a possibilidade do retorno do programa de Educação para



o  Trânsito  sendo  informado  que  em  breve  começará  o  programa
novamente.

Nada  mais  havendo,  encerrou-se  a  presente  que  segue  assinada  pelo
secretário e pelo Presidente.

Jéssica Miguez França de Araujo
Secretária

Mauro Henrique Ribeiro de Oliveira (Maurinho Branco)
Presidente do COMUTRAN


